

Приложение №4\_\_  
к приказу №\_1\_  
от «09» января\_\_ 2018 г.

**СОГЛАСОВАНО:**

Председатель профкома  
МБУЗ ГПАБ

\_\_\_\_\_ Е.В.Ильяшенко  
«\_\_\_»\_\_\_\_\_201\_\_ г.

**УТВЕРЖДАЮ:**  
Директор МБУЗ ГПАБ

\_\_\_\_\_ Н.Н.Тютюник  
«\_\_\_»\_\_\_\_\_201\_\_ г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **о предоставлении платных медицинских услуг в муниципальном бюджетном учреждении здравоохранения «Городское патолого-анатомическое бюро» г.Новочеркаска**

#### ***1. Общие положения***

Настоящее положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом РФ, законами РФ от 21.11.2011 №323-ФЗ “Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации”, от 29.11.2010 №326-ФЗ “Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации”, от 07.02.1992 №2300-1 “О защите прав потребителей”, постановлением Правительства РФ от 04.10.2012г. №1006 “Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг”, Областным законом от 29.02.2012 №798-ЗС «Об охране здоровья жителей Ростовской области», Приказом Управления здравоохранения Администрации города Новочеркаска от 01.11.2011 № 163-А «О создании комиссии по контролю за организацией платных медицинских услуг муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения».

Целью оказания населению платных медицинских услуг является более полное удовлетворение потребностей граждан в медицинской помощи сверх программы государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи.

Задачами оказания медицинской помощи сверх программы государственных гарантий являются: реализация дополнительных медицинских услуг населению, привлечение дополнительных источников средств для материально-технического и социального развития учреждения, а также материального поощрения его работников.

#### ***2. Порядок предоставления медицинских услуг на платной основе.***

Руководством для оказания платных медицинских услуг является действующее законодательство, Правила предоставления медицинских услуг на платной основе муниципальными бюджетными учреждениями здравоохранения, настоящее Положение.

Платные медицинские услуги, оказываются в основное рабочее время персоналом структурных подразделений, финансирующихся за счет средств бюджета, так как в силу особенностей технологии лечебного процесса невозможно организовать предоставление медицинских услуг за плату во вне рабочее время

(лабораторные, патологоанатомические услуги). В структурных подразделениях, финансирующихся за счет средств бюджета штатные единицы не устанавливаются, в связи с невозможностью определения планового объема работ.

Для структурных подразделений, финансирующихся полностью за счет средств полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности утверждается штатное расписание, штатные единицы устанавливаются в зависимости от спроса населения на платную медицинскую помощь. Тарификация медицинских работников, работающих в данных подразделениях, в том числе на условиях совместительства, осуществляется в установленном порядке.

Оказание платных медицинских услуг оформляется договором, которым регламентируются условия и сроки их предоставления, порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон. Договор может быть заключен с гражданами (физическими лицами) и юридическими лицами.

Договор о предоставлении платных медицинских услуг с гражданами (физическими лицами) и юридическими лицами должен заключаться в письменной форме. Один экземпляр договора выдается на руки потребителю услуг.

Преимущественным правом участвовать в оказании платных медицинских услуг пользуются высококвалифицированные специалисты, имеющие стаж работы не менее 5 лет.

Оплата труда работников, участвующих в оказании платных медицинских услуг, производится в соответствии с Положением о порядке формирования и распределения муниципальным бюджетным учреждением здравоохранения «Городское патолого-анатомическое бюро» (МБУЗ ГПАБ) средств, полученных от платных услуг с 1 января 2018 г., утвержденном директором МБУЗ ГПАБ с учетом мнения представительного органа работников.

### ***3. Цены на платные медицинские услуги***

Оказание платных медицинских услуг населению осуществляется в строгом соответствии с прейскурантом цен на услуги (работы), относящиеся в соответствии с уставом к основным видам деятельности муниципального бюджетного учреждения, предоставление (выполнение) которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе.

Расчет калькуляций и прейскурант цен для физических и юридических лиц, лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ) на услуги (работы), относящиеся в соответствии с уставом к основным видам деятельности муниципального бюджетного учреждения, предоставление (выполнение) которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе подготавливает МБУЗ ГПАБ самостоятельно в соответствии с методикой, определенной и утвержденной Управлением здравоохранения Администрации города Новочеркасска. Прейскурант цен подписывается директором МБУЗ ГПАБ, утверждается начальником Управления здравоохранения Администрации города Новочеркасска и согласовывается первым заместителем главы Администрации города Новочеркасска.

Основанием для перерасчета цен на медицинские услуги, предоставляемые на платной основе является: изменение в соответствии с действующим законодательством размера оплаты труда работников здравоохранения,

изменение уровня цен на материальные ресурсы, изменение организационной структуры учреждения и т.д.

#### ***4. Расчеты при оказании платных медицинских услуг, учет и отчетность***

МБУЗ ГПАБ организует отдельный учет платных медицинских услуг по источникам поступления финансовых средств.

Оплата за оказанные медицинские услуги:

- физическими лицами производится непосредственно в медицинском учреждении с применением соответствующих квитанций, являющихся бланком строгой отчетности и заполняются в трех экземплярах: первый является приходным кассовым ордером и передается в кассу учреждения при сдаче денежных средств; второй- передается заказчику ; третий- отчетный документ материально-ответственного лица;

- юридическими лицами производится путем безналичных платежей на основании выставленных МБУЗ ГПАБ счетов, актов выполненных работ.

МБУЗ ГПАБ ведет статистический учет и отчетность по платным медицинским услугам в соответствии с требованиями действующих законов и нормативных правовых актов РФ и Ростовской области.

Ответственными за организацию бухгалтерского учета в МБУЗ ГПАБ, в том числе по платным медицинским услугам, за соблюдение законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций являются руководители.

Ответственным за ведение бухгалтерского учета, своевременное предоставление полной и достоверной отчетности, в том числе по платным медицинским услугам, является главный бухгалтер.

#### ***5. Использование средств, полученных от оказания медицинских услуг на платной основе.***

Финансовые средства, полученные за оказанную платную медицинскую помощь, служат дополнительным источником развития материально-технической базы учреждения, повышения уровня оплаты труда работников, улучшения условий работы.

Средства, полученные от платных медицинских услуг, расходуются в соответствии с Положением о порядке формирования и распределения муниципальным бюджетным учреждением здравоохранения «Городское патолого-анатомическое бюро» средств, полученных от платных услуг с 1 января 2018 г., утвержденном директором МБУЗ ГПАБ с учетом мнения представительного органа работников.

#### ***6. Обязанности***

Администрация обязана:

- осуществлять медицинский контроль за оказанием платных медицинских услуг;
- обеспечить население информацией о перечне и прейскуранте цен на услуги (работы), относящиеся в соответствии с уставом к основным видам деятельности муниципального бюджетного учреждения, предоставление (выполнение) которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе;
- предоставить трудовому коллективу помещение, оборудование, медицинский инструментальный, медикаменты для оказания платных услуг;
- способствовать расширению платных медицинских услуг;

- помогать внедрять новые формы организации медицинского обслуживания населения с повышением его культуры;
- улучшать условия труда работников при безусловном соблюдении правил охраны труда и техники безопасности.

Каждый член трудового коллектива несет индивидуальную материальную ответственность за сохранность собственности в установленном законодательном порядке, а так же обязан содержать в чистоте и бережно относиться к используемым: помещению, оборудованию, медицинскому инструментарию; соблюдать правила охраны труда и техники безопасности; соблюдать финансовую дисциплину.

## ***7. Права***

Администрация имеет право:

при поступлении жалоб пациентов при нарушении деонтологии, при нарушении трудовой дисциплины членами коллектива, при снижении качества работы, вмешиваться в деятельность трудового коллектива, оказывающего платные услуги населению, вплоть до исключения некоторых членов коллектива.

Права коллектива:

вносить предложения по совершенствованию организации платных медицинских услуг, принимать участие в распределении дохода, способствовать более рациональной расстановке кадров медицинского персонала.

## ***8. Ликвидация подразделений по оказанию платных медицинских услуг***

Деятельность подразделений прекращается приказом руководителя медицинского учреждения или вышестоящего органа здравоохранения в случае систематического или грубого нарушения настоящего Положения, либо законодательства.